
BR.0062-14/10 

 

Protokół nr 174/10 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego 

które odbyło się dnia  30 marca  2010 roku 

 

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 9
00

,  a zakończyło o godz.  11
50

. 

 

Obecni  (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):               

1. Stanisław  Hadka    Starosta  Grodziski 

2. Grażyna Willmann   Wicestarosta  Grodziski 

3. Ryszard  Balcerek    Członek  Zarządu  

4. Jan  Grochowy     Członek  Zarządu 

5. Sławomir Kurkiewicz   Członek Zarządu 

 

Ponadto obecni byli: 

1. Tomasz  Dolata    Sekretarz  Powiatu 

2. Ewa Smoczyńska    Skarbnik  Powiatu 

3. Przemysław Nowak   Dyrektor Samodzielnego Publicznego  

Zakładu Opieki Zdrowotnej 

4. Grażyna Sterczak    Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury 

5. Beata Brudło    Radca Prawny 

 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie 

i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu  z   poprzedniego   posiedzenia. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

miesięcznej dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych w roku 

2010. 

4. Sprawa interpelacji Klubu Radnych „Forum Obywatelskie”. 

5. Sprawy bieżące. 

 

 

ad 1 

Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Stanisław  Hadka. Po powitaniu przybyłych 

osób stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co 

stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał i decyzji. Starosta przedstawił 

porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez członków Zarządu. 

 

ad 2 

Członkowie Zarządu przeczytali, jednogłośnie przyjęli i podpisali protokół nr 173/10 

z posiedzenia w dniu  23 marca  2010r.  

Starosta  przeczytał, przyjął i podpisał protokół nr 172/10 z posiedzenia w dniu  16 marca  

2010r.  

 

Przy omawianiu punktu 3, była obecna  Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury  Grażyna 

Sterczak. 
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ad 3  

Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury odczytała projekt  uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości miesięcznej dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych w 

roku 2010 wraz z uzasadnieniem. 

Naczelnik  Wydziału poinformowała, że kalkulacja stawek, które będą obowiązywać w roku 

2010 została dokonana na podstawie kosztów jakie Powiat Grodziski ponosi na prowadzenie 

szkół publicznych tego samego typu – tzn. Technikum Uzupełniającego oraz Szkoły 

Policealnej, natomiast dla Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych i Liceum 

Uzupełniającego na podstawie kalkulacji kosztów, które otrzymaliśmy z Powiatu  

Nowotomyskiego.  

 

Zarząd w podstawie prawnej wpisał poprawny numer uchwały Rady Powiatu – zamiast 

„XVI/256/2009” – zapisano  „XLI/256/2009”. Numer uchwały Rady Powiatu wpisano 

również w uzasadnieniu. 

 

Więcej uwag  nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały, 

po wprowadzeniu ww. poprawek. 

 

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 477/2010 w sprawie 

ustalenia wysokości miesięcznej dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół 

publicznych w roku 2010,  która  wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 2  do 

protokołu.  

 

ad 4 

Starosta  przypomniał interpelację Klubu Radnych „Forum Obywatelskie”  w sprawie 

publikacji na stronie internetowej Powiatu Grodziskiego w Biuletynie Informacji Publicznej 

protokołu  z przeprowadzonej kontroli doraźnej problemowej w Samodzielnym Publicznym 

Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. 

Na poprzednim posiedzeniu Zarząd przekazał interpelację do Wydziału Informatycznego  

celem przygotowania informacji w sprawie, o którą pytają radni Klubu.   

Starosta odczytał informację Naczelnika Wydział Informatycznego w tej sprawie, która 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

W odpowiedzi na interpelację Zarząd poinformuje, że Starostwo Powiatowe korzysta z 

zewnętrznego serwera, który obsługiwany jest przez Wojewódzki Ośrodek Kształcenia   i 

Studiów Samorządowych w Poznaniu i pojawiające się problemy z otwarciem plików, stron, 

czy załączników, zamieszczanych przez pracowników Starostwa, spowodowane są 

problemami technicznymi niezależnymi od autorów zamieszczanych treści. Jeśli Starostwo 

otrzymuje sygnały od użytkowników Internetu o nieprawidłowościach w funkcjonowaniu 

strony (lub jej składników) reagują niezwłocznie w celu rozwiązania problemu. 

W odpowiedzi zostanie dołączone pismo wyjaśniające Naczelnika Wydziału 

Informatycznego, wraz z załącznikami. 

 

ad 5 

Starosta poinformował, że  Warsztaty  Terapii Zajęciowej w Rakoniewicach, prowadzone 

przez Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom „Serce” obchodzą 10-lecie działalności. 

Zaproponował ufundować z tej okazji upominek. 
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Zarząd jednogłośnie przeznaczył z działu 750 – Administracja publiczna, rozdziału 75075 – 

promocja jednostek samorządu terytorialnego kwotę  450 zł na ufundowanie upominku dla 

WTZ. 

W związku z powyższym  Zarząd podjął uchwałę nr 478/2010 w sprawie dysponowania 

budżetem, która stanowi załącznik nr  4  do protokołu. 

 

 

W tej części posiedzenia udział wziął  Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. Przemysław  Nowak. 

 

Starosta nawiązując do poprzedniego posiedzenia poinformował, że Dyrektor SPZOZ w dniu 

23 marca 2010r. (po posiedzeniu Zarządu) przedłożył informację z wykonania planu 

przychodów i kosztów  na koniec lutego 2010r.  Kserokopia informacji stanowi załącznik nr 

5 do protokołu. 

 

Starosta poprosił Dyrektora SPZOZ o przedstawienie rozliczenia finansowego realizacji 

zadania pn. „Zakup sprzętu medycznego dla SPZOZ w Grodzisku Wlkp.” 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 

V „Infrastruktura dla kapitału ludzkiego”, Działanie 5.3. „Poprawa warunków 

funkcjonowania systemu ochrony zdrowia w województwie” Wielkopolskiego Regionalnego 

Programu Operacyjnego na lata 2007-2013. 

Starosta dodał, że ze sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego SPZOZ 

wynika, że sprzęt został zakupiony i zapłacony. Dotacja na ten cel, udzielona przez  Powiat w 

wysokości 200 000 zł została  rozliczona. 

 

Dyrektor SPZOZ poinformował, że Urząd Marszałkowski wypłacił już dwie transze. 

Pozostała do zapłaty ostatnia transza w wysokości ok. 400 000 zł.  Zgodnie z obowiązującymi 

przepisami Urząd Marszałkowski na wypłatę ma 90 dni. Po złożeniu ostatniego rozliczenia 

Urząd Marszałkowski ma obowiązek przeprowadzenia kontroli, która odbyła się w grudniu 

2009r.  Kontrolujący przedstawili protokół  kontroli, do którego SPZOZ wniósł zastrzeżenia i 

wyjaśnienia.  

Dyrektor przedstawił dokumenty zawierające wyjaśnienia i zastrzeżenia do protokołu 

kontroli, które skierował do Urzędu Marszałkowskiego.  

Kserokopia  materiałów przedstawionych przez Dyrektora SPZOZ stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu.    

 

Starosta poprosił  o przedstawienie protokołu kontroli. Dyrektor SPZOZ poinformował, że 

oba egzemplarze odesłał do Urzędu Marszałkowskiego, wraz z wykazem zastrzeżeń i 

wyjaśnieniami. 

Na pytanie Wicestarosty, czy jeżeli wyjaśnienia i zastrzeżenia SPZOZ nie zostaną 

uwzględnione, to  Urząd Marszałkowski może zerwać umowę na to zadanie, Dyrektor 

SPZOZ odpowiedział, że nie są to zastrzeżenia i uwagi takiej rangi, aby rozwiązać umowę. 

SPZOZ zakupił sprzęt zgodnie z wykazem, został on zapłacony, a to są drobne uwagi 

dotyczące np. podzielenia umów, zaksięgowań, ale to jest sprawa interpretacji niektórych 

zapisów. Dyrektor stwierdził, że wszystko zostało wyjaśnione. Dokonano np. przeksięgowań 

zgodnie z sugestiami Urzędu Marszałkowskiego.  

 

Starosta zapytał, czy w trakcie realizacji projektu były sprawdzane dokumenty (np. przetarg) 

przez Urząd Marszałkowski. 
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Dyrektor SPZOZ  poinformował, że dokumenty z przetargów były sprawdzane dwukrotnie. 

Urząd Marszałkowski nie miał zastrzeżeń i wypłacił dwie transze.   

Dyrektor stwierdził, że  decyzja Urzędu Marszałkowskiego w tej sprawie powinna być do 

końca tygodnia.  

 

W dalszej części Wicestarosta poruszyła sprawę rozliczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia 

za rok 2009. Zapytała Dyrektora jakie stanowisko uzgodnił z NFZ. 

 

Dyrektor SPZOZ poinformował, że w sprawie rozliczeń doszedł do porozumienia z NFZ. 

NFZ przychylił się do prośby Dyrektora i SPZOZ może eliminować (poprawiać) błędy.  NFZ 

wyznaczył osobę do kontaktu, która pomaga weryfikować błędy w raporcie SPZOZ. Dyrektor 

dodał, że rozliczenie dotyczy części tzw. nieskonsumowanego kontraktu z roku 2009 w 

kwocie  560 000 zł,  którą NFZ powinien bezpośrednio po wysłaniu ostatecznego rachunku 

wypłacić.  

Dyrektor poinformował, że SPZOZ wysłał do NFZ dwie faktury. Jedną na kwotę ok. 560 000 

zł, o której mowa wyżej oraz na ok. 1 000 000 zł za nadwykonania z roku 2009. 

Starosta stwierdził, że kwoty milion złotych  za nadwykonania NFZ nie musi zapłacić. 

Dyrektor wyjaśnił, że NFZ trzyma się podpisanej umowy, co nie obliguje go do zapłaty za 

nadwykonania, ale z drugiej strony zgodnie z prawem SPZOZ musi przyjąć pacjenta, jeżeli 

jest zagrożenie życia. Takie przyjęcia były, dlatego został przekroczony limit i zgodnie z 

prawem NFZ za te wykonania powinien zapłacić.  

 

W sprawie kontraktu na 2010 rok Dyrektor poinformował, że wnioski SPZOZ do NFZ   

o zwiększenie  kontraktu są w trakcie rozpatrywania.  

Na pytanie Starosty, czy SPZOZ ma umowy z NFZ na 2010 rok Dyrektor odpowiedział, że 

tak, ale nie jest to jeszcze umowa ostateczna. Cały czas trwają negocjacje o jej zwiększenie 

(zgodnie z porozumieniem między powiatami, a Ministerstwem Zdrowia) i przesunięcie 

punktów pomiędzy oddziałami. Na dzień dzisiejszy w związku z niższym kontraktem szpital 

ma nadwykonania. 

W związku z tym, że szpital wykonał takie duże nadwykonania Starosta powiedział, że chyba 

Dyrektor SP ZOZ musiał za nie zapłacić, co najprawdopodobniej wpłynęło na stratę za 

styczeń (ok. 400 000 zł) i  luty (ok. 375 000 zł). Starosta dodał, że  niepokojąca jest wysokość 

zobowiązań szpitala ok. 3,5 mln zł, w tym wymagalne wzrosły do 1,5 mln zł i to jest bardzo 

niebezpieczne.  

 

Starosta przypomniał, że 16.03.br. skierował do SPZOZ pismo Zarządu Powiatu z prośbą o 

przedłożenie informacji nt. działań naprawczych w związku ze złą sytuacją finansową 

szpitala, która wynika z comiesięcznych informacji o przychodach i kosztach szpitala. Dodał, 

że nie uczestniczył w ostatnim posiedzeniu, na którym był obecny Dyrektor wraz z Główną 

Księgowa, ale takiej pisemnej informacji nie przedłożono. Starosta zapytał, dlaczego 

Dyrektor SP ZOZ nie złożył informacji, o którą prosił Zarząd.  

 

Dyrektor SP ZOZ powiedział, że na ostatnim Zarządzie tłumaczył przyczyny i powody 

zaistniałej sytuacji. Poinformował, że na następny Zarząd złoży informację nt. działań w 

kierunku  poprawy  sytuacji finansowej.   

 

Zarząd ustalił, że do Dyrektora SPZOZ skierowane zostanie  pismo wzywające do  pisemnego 

przedstawienia w nieprzekraczalnym terminie do dnia 2 kwietnia 2010r. działań, które 

zamierza podjąć Dyrekcja SPZOZ  w Grodzisku Wlkp. celem naprawienia złej sytuacji 

finansowej jednostki. 
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Starosta poinformował, że w dniu wczorajszym powziął informację, że Dyrektor SPZOZ 

pracuje w Obornikach (od ok. pół roku). Zapytał Dyrektora, czy jest to prawda. 

 

Dyrektor SPZOZ powiedział, że  jest to prawda, o czym wszyscy wiedzą. W Obornikach 

pracuje jako lekarz. Wczoraj miał nawet telefon w tej sprawie z  Głosu Wielkopolskiego.   

 

Starosta poprosił na posiedzenie Radcę Prawnego – Beatę Brudło. 

 

Radca Prawny udzieliła wyjaśnień  w sprawie zapisów w kontrakcie menedżerskim. 

Przedstawiła także  obowiązki  Dyrektora w tym zakresie wynikające  z treści kontraktu. 

 

W związku z powyższym, Zarząd na podstawie zapisów w kontrakcie  menedżerskim 

zawartym  w dniu 24 kwietnia 2008r.,  wezwie Dyrektora SPZOZ do podania w 

nieprzekraczalnym  terminie do 2 kwietnia 2010 roku, pisemnej informacji o dodatkowym 

zatrudnieniu.  

 

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono. 

  

Protokołowała     Stanisław  Hadka  ……………………. 

 

Maria Nolka     Grażyna  Willmann  …………………… 

 

      Jan  Grochowy  ……………………. 

 

Ryszard Balcerek   ………….………… 

 

Sławomir  Kurkiewicz ……………………. 
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